KUJDES! MOS DEMTO BARKODIN

BARKODI

REPUBLIKA E SHQIPERISE

MINISTRIA E ARSIMIT
SPORTIT DHE RINISE
QENDRA E SHERBIMEVE ARSIMORE

PROVIMI | MATURES SHTETERORE 2019
| DETYRUAR

Lénda: Matematiké (GJIMNAZ) Model Testi

Udhézime pér nxénésin
Testi né total ka 60 pike.
Testi ka 20 pyetje me zgjedhje (alternativa) dhe pyetiet e tiera jané me zhvillim dhe arsyetim.

Né pyetiet me zgjedhje rrethoni vetém shkronjén pérbri pérgjigjes sé sakté, ndérsa pér pyetiet me
zhvillim éshté dhéné hapésira e nevojshme pér t€ shkruar pérgjigjen.

Koha pér zhvillimin e pyetjeve t€ testit éshté 2 oré e 30 minuta.
Pikét pér secilen kérkesé jané dhéné pérbri saj.

Pér pérdorim nga komisioni i vlerésimit

Kerkesa

Pikét

Kéerkesa

Pikét

Kerkesa

Pikét

Totali i pikéve KOMISIONI | VLERESIMIT

(VTR TR TTRRRR Anétar/e
2 Anétar/e
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Matematiké (Gjimnaz) Model Testi pér MSH 2019

Pér pyetjet me alternativa rrethoni vetém shkronjén qé i pérgjigjet alternativés sé sakfte.
Pyetjet e hapura jané me zhvillim dhe me arsyetim.

—

Jepet numri 35,78. Shifra 7 tregon vieréne: 1 pike

njésheve
dhjetésheve
té dhjetave
té gindtave

Soz=

g

Shprehja —2xy+5yx — 2yx éshté e njévlefshme me: 1 pikeé

2xy
dyX
—2yx
Xy

So==
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Vlera e shprehjes numerike - éshté: 1 piké
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a) Shuma e shprehjeve t& méposhtme éshté 9. 2 piké
14+121 8 -[]
J25 7\

. Gjeni numrin gé& mungon.

b) Gjeni numrin e shifrave qé ka vierae shprehjes: 2°°- 5%. 2 piké
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o

Syprina e katrorit éshté 16a2cm2. Brinja e tij éshté:

16a
8a
4a
2a

So==

34

55% e 60 éshte:

"
33
55
66

So==

~

Njé dollar shitet me 0.8 euro. Sadollaré blihen me 40 euro?

45
50
95
40

co==

8. Rrota e bicikletés e ka perimetrin %m. Rrezja e saj éshté:

D) zm

©

coz=
wWwWwihN—O

10. Vlera e shprehjes 13> —3* éshté:

130
160
190
390

So==

Nése jepet drejtéza me ekuacion y=3x+1, atéheré vlera e x-it pér té cilen y=4, éshté:

1 piké

1 piké

1 piké

1 pike

1 piké

1 piké
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1.

coz=

12.

15.

ox—y=1
Zgjidhie e sistemit 4 XY

4x+5y=9
1)
_1)

1)
2)

—~ e —
SNBSS

Zgjidhja e inekuacionit x — 1 << —2 éshté bashkésia:

13 dhe ai i minutave fregon minutén e 30 -té.

120°
135°
150°
215°

. Jepet numri dhjetor periodik O,i. Thyesa gé paraget kété numér éshté:

SR

Njé varg éshté pércaktuar me kufizé € pérgjithshme x, = nL+1 kufiza x,, éshté:

10
11
10
10

11
10

éshté ¢ifti i numrave:

1 piké

1 piké

. Sa éshté kéndi ndérmjet akrepit t€ orés dhe akrepit t€ minutave né qofté se akrepiiorés fregonorén

1 pike

1 piké

1 piké
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Matematiké (Gjimnaz) Model Testi pér MSH 2019

16. Pér ¢vlera t& parametrit k, tangentja me parabolén y = x> + kx+1, né pikén mé abshisé x=1, éshté
paralele me drejtézén y =x? 3 piké

17. Njehsoni syprinén e figurave t€ kufizuara nga vijat. y = % X+1 y=X; x:%; x=1. 3 piké
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2

y > X

18. Paraqitni grafikisht né té njéjtin sistem koordinativ zonén e pércaktuar nga inekuacionet: { 3 piké

19. Treni A kthehet né stacion ¢do 30 minuta. Treni B kthehet né stacion ¢do 40 minuta. Trenat A dhe B nisen
njékohésisht nga stacioni né orén 08:00 né méngjes. Sa do t€ jeté ora kur trenat A dhe B do té takohen
pérséri né stacion sé bashku pér heré té paré ? 3 piké
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Matematiké (Gjimnaz) Model Testi pér MSH 2019

20. Né vitin 2009, Usain Bolt vrapoi 100 metra pér 9,58 s duke vendosur rekord té ri botéror. Ni¢ model pér
shpejtésiné e fij, v m/s, né kohén t sekonda, éshté v =1 — 0,42 + 4 4t.
Kur Bolt arriti maksimumin e shpejtésisé sé tij, ai vrapoi me kété shpejtési pérpjesén e mbetur t& 100 m.

a) Gjeni maksimumine vierés v=1-0,4t2+ 4,4t dhe vlerén e t né t€ cilén arrihet ky maksimum. 2 piké

b) Ndértoni grafikun e shpejtésisé v né varési t& kohés t, pér 0 << 10. 1 piké

c) Gjeni distancén e pérshkruar nga Usain Bolt gjaté kohés kur ai po vraponte me shpejtési konstante. 1 piké
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21. Kur projektohet njé shkallé, njé arkitekt mund t€ pérdoré formulén e lart€sisé sé shkallés: 2h+d=25 ing ku h
éshté lartésia dhe d éshté gjerésia e shkallés. Lartésite dhe gjerésit e shkalléve jané njésoj pér té gjitha
shkallét. Numri i shkalléve éshté sa numri i lartésive gé do ngjisésh (psh né figuré jané 5 shkallé, lartésia totale e
shkalléve éshté 5h).

a) Shprehni lartésiné e shkalléve né lidhje me gjerésing e tyre. 1 pike
d- gjerésia

h - lartésia

b) Disa rregulla ndértimore kérkojné qé gjerésia d e shkallés duhet té jeté t€ pak&n 9 in¢ (d >9) kurse lartésia
h t& paktén 5ing(h>5) pérshkallé. Né bazé t& formulés sé mésipérme, gjeni bashkésiné e vierave €
mundshme t& h qé bien dakort me rregullin e ndértimit. 2 piké

22, Jepet funksioni f (x) = 2x* +3x . Pér ¢ viera t& ndryshorit x kemi: f (x) = f (X). 3 pike
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23. Jepet pika M(2;3). Koordinatat e pikés simetrike t& pikés M, né lidhje me boshtin (OY) jané: 1 pike
A) (-2;3)
B) (-2;-3)
C) (-2
D) (-3:-2)
24. Koeficenti kéndor i tangjentes ndaj vijgs me ekuacion y=2x* — x* 4+ 6x — 1 né pikén x=1, éshté: 1 piké
A) 10
B) 9
C) 8
D) 7
25. Pika (1;2) ndodhet né rrethin me ekuacion: 1 piké
A) x*4y* =2
B) x*4+y*=3
C) X*+y*=4
D) x*+y*=5
. . — (2 — (-4 . R -
26. Jepen vektoret me koordinata AB :[3) dhe BC :[ 5 J Koordinatat e vektorit AC jané: 1 pike
2
A
) -8
-2
B
) -8
-2
C
) 8
8
D
[
27. Zgjidhje e ekuacionit 2cosx + 1= 0 né [0;180] éshteé: 1 piké
A) 1200
B) 1500
C) 1600
D) 1800
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28. Njé Iéndiné me barka formén e njé katrori (ABCD) me brinjé 6m. Njé dele éshté lidhur tek pika A me njé
litar t& pazgjatshém, me gjatési 3m. Gjeni sa pémind, t€ syprinés sé katrorit, pétén parcela me bar qé
mund € hajé delja. 3 piké

29. Dy qytete jané né pikat A(1;2) dhe B(5; — 4). Nj¢ gendérshéndetésore do t& vendoset né boshtin e abshisave

me largesé té njéjté nga dy qytetet. Gjeni pikén ku do t€ ndértohetgendra shéndetésore . 4 piké

30. Probabiliteti gé t& bjeré numri 2 kur hedhim njé zar kubik t& rregullt éshté: 1 pike
1
A) =
) 6
1
B) =
) 3
C) 2
1
D) =
) 2
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31. Né njé tavoliné jané nigmbédhjeté tasa t€ vegjél. Tre nga tasat jané t€ mbushur me mjalté dhe t€ tierét me
recel. Deni merr rastésisht dy tasa nga tavolina pér méngjesin e vet. Gjeni probabilitetin qé t€ paktén njéri nga

tasat do té jeté me mjalté.

3 piké

32. Tabela e méposhtme tregon numrin e netéve dhe numrin e klientéve qé géndrojné né njé hotel.

Numri i 112 (3 (4 |5 [6 |7
netéve(x)
Numri | 4 |5 [|3 (6 [8 [3 |9
klienteve (f)

a) Plotéso fjaliné:

Denduria e grumbulluar pér numrin e klientéve gé géndrojné né hotel deri né 5 neté éshté: _

b) Njehsoni mesoren, amplitudén dhe mesataren aritmetike té netéve t€ géndrimit € klientéve.

1 piké

3 piké
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Shénim: Kjo faqe mund té pérdoret nga nxénésit pér té béré shénime, por nuk do té vlerésohet.
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